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Програма за Нощ в музеите и галериите в Плевен на 17
май 2025 г., събота
петък, 16 май 2025

На 17 май тази година в цялата страна ще се проведе 21-ото издание на Европейската инициатива
„Нощ в музеите и галериите“. Инициативата е посветена на Международния ден на музеите – 18 май, и
е организирана за първи път през 2005 г. от френското Министерство на културата. Традиционно се
включват над 3 000 музея от 30 държави. Концепцията е чрез свободен достъп до постоянните и
временни експозиции в музеи и галерии възможно най-голям кръг от хора да се докоснат до
експонатите и творбите и да почувстват посланията им. Организират се тематични изложби, концерти и
разнообразни арт прояви и специални събития.

 

     В Плевен Нощ в музеите и галериите на 17 май, събота, е със следната програма:

 

17.00 часа - Арт център 2 Къща на художниците – организирани са три арт ателиета – приложно - за
артистични деца, творческо - за любители художници и за сръчни възрастни, които обичат керамиката.
В 19.30 часа започва концерт на ученици от НУИ „П. Пипков“ – Плевен;

 

17.30 часа – Художествена галерия Дарение „Колекция Светлин Русев” - концерт на детски хор
„Звъника“ с художествен ръководител и диригент Ваня Делийска;

 

18.30 часа - Арт център Плевен /Градската градина/ - „Филмови импресии“ - концерт на Чавдар Вълков
и Магдалена Начева;

 

19.00 часа - Регионален исторически музей - посетителите ще имат възможност да разгледат както
експозициите на музея, така и гостуващи изложби. В залите ще има и специална музикална програма -
Момчил Мончев /виола/ и Стефанос Димитриу /китара/ ще свирят в експозиция „Археология” от 20.00
часа. Мартин Павлов /флейта/, Симеон Гергов /обой/ и Петър Стоянов /фагот/ ще се изявят в експозиция
„Възраждане” в 20.15 часа. Дуетът на Лора Табакова /виолончело/ и Мариана Мирчева /пиано/ ще чуете
в експозиция „Нова и най-нова история” от 20.30 часа;

 

19.00 часа - Панорама „Плевенска епопея 1877“ – инициативата ще започне с изпълнения на учениците
от музикален център „DORI DIOS“ и НУИ „Панайот Пипков“ с вокални педагози д-р Доротея Люцканова и
Георги Чапанов. Веднага след това Панорамата отваря врати за свободно посещение до 24.00 часа. Във
фоайето е експонирана изложбата „Панагюрище – център на Априлското въстание – 1876 г.“ с
материали от фондовете на Исторически музей – Панагюрище, сред които лични вещи на Райна
Попгеоргиева. В залата за временни експозиции ще разгледате изложбата „Към небето“, посветена на
създаването и развитието на българската авиация. Специалисти от Регионален военноисторически
музей - Плевен ще демонстрират нагледно реставрация и укрепване на архивни документи, ще има и
още интересни неща;
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19.00 часа - ХГ „Илия Бешков“ – откриване на три изложби и занимателни мероприятия. Ще бъде
представена самостоятелна експозиция творби на един от най-известните български графици проф.
Галилей Симеонов; Първа групова ретроспективна изложба графика на плевенските художници,
творящи в тази област, както и изложба на ученици от НУИ „П. Пипков“, специалност „Графика“ с
ръководител Емил Иванова. На откриването ще се изявят ДЮФА „Северняче“ при СУ „Св. Св. Кирил и
Методий“, гр. Пордим. Галерията ще работи до 24.00 ч., а изложбите ще може да разгледате до 31 май.

 

     Всички мероприятия за Европейската инициатива „Нощ в музеите и галериите“ са със свободен вход.
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